Знаете ли вы, что…
…первым композитором, удостоенным звания народного артиста Республики, учреждённого в 1922 году, был композитор Александр Константинович Глазунов.

…Антонина Васильевна Нежданова – первая певица, выступившая по Всесоюзному радио. Произошло это в 1924 году.

…первым советским музыкантом-исполнителем, завоевавшим золотую медаль на международном музыкальном конкурсе, был пианист Лев Николаевич Оборин, получивший в Варшаве в 1927 году первую премию на конкурсе имени Фридерика Шопена.

…открытый в 1965 году в Москве Детским музыкальный театр стал первым в мире музыкальным театром, зрители которого – детвора, школьники.

…в 17 веке король Франции Людовик 14-ый учредил Королевскую академию танца, состоявшую из наиболее искусных танцоров. «Мы приказываем им, - писал он, - собираться по разу в месяц для того, чтобы беседовать о танцах, размышлять и заботиться о способах их усовершенствования».

…большой интерес к танцевальному искусству проявлял великий английский драматург В. Шекспир. В своих произведениях он не только рассуждал о танцах и давал им оценки, но через танец раскрывал характеры и поступки персонажей.

…первыми профессиональными танцорами на Руси были скоморохи – бродячие артисты и потешники, исполнявшие лихие мужские пляски.

…при Петре 1-ом танец стал неотъемлемой частью быта русского человека. Во всех учебных заведениях обязательным предметом становится танец. Издаётся даже особая книга о правилах поведения танцующих.

…18 век в хореографии называют веком мужского танца. На протяжении всего столетия один за другим появлялись блестящие танцоры-виртуозы, поражавшие публику своими прыжками. А 19 век стал веком женского танца.

…известный французский хореограф Жан Жорж Новер очень большое значение придавал музыке – душе танца. Он писал: «Хорошая музыка должна живописать, должна говорить. Отзываясь на неё, танец становится как бы эхом, послушно повторяющим вслед за ней всё то, что она произносит».

…лук, боевое оружие первобытных людей, и сушёная тыква – вот что послужило материалом для одного из самых ранних предков лютни, а стало быть, и гитары.
…страной, где гитара приобрела форму, близкую к современной, была Испания.

…гитары, известные испанцам в начале 16 века, имели четыре двойные струны. Пятую добавил их земляк Хуан Бермудо.

…дон Руис де Рибайязо, тоже испанец, один из лучших гитаристов 17 века, оставил в гитаре лишь один ряд струн, упростив настройку гитары и технику игры на ней.

…Якуб Август Отто, придворный лютнист Веймарской княгини Амелии, замечательный мастер по конструированию лютен  и гитар, первым присоединил к пяти струнам гитары шестую. Этот тип гитары и стал классическим.

…семь струн, имеющиеся в русской гитаре, оказывается, не предел. Иногда к ним добавляются ещё и басовые струны, и общее количество их достигает порою одиннадцати.

…вина, которую принято считать исконно индусским инструментом, не что иное, как несколько видоизменённая лютня. Этот «чудодейственный и сладчайший из всех инструментов», как называли вину индусы, согласно древнейшей легенде, подарила людям богиня Сарасвати. Её почитали в Древней Индии как покровительницу музыки. Но главным богом музыки индусы считали Нереду.

…мелодиям, исполняемым на вине, в Древней Индии придавали чудодейственный характер: одни заставляли людей и зверей действовать по воле играющего, другие, как верили индусы, могли вызвать дождь и даже спасти страну от дороговизны.

… «Зеркало гамм и мелодий», «Море аффектов», «Восторг обществ» - такие поэтичные названия носили древнейшие индусские трактаты о музыке. Но, пожалуй, вершиной слияния поэзии и музыковедения у древних индусов следует считать «Священную книгу Нарайан», содержащую теорию музыки…в стихах – факт, по-видимому, единственный во всей истории музыки.
…известные физики Планк, Дирак, Гейзенберг, Эренфест были превосходными пианистами.

…великолепными музыкантами были советские учёные-физики Мандельштам, Ландсберг, Синельников, Давиденков.

…выдающийся немецкий физик Нернст не только профессионально владел фортепиано, но и разработал оригинальную модель рояля.

…один из крупнейших физиков 20 века Френкель был одарённым скрипачом.

…величайший физик нашего времени, автор теории относительности Альберт Эйнштейн страстно любил скрипку и отдавал игре на этом инструменте много свободного времени. Однажды Эйнштейн выступал в благотворительном концерте в одном из городов Германии. Среди публики находился молодой журналист, которому предстояло написать отчёт о концерте.

-Кто этот Эйнштейн? – обратился он к одной из слушательниц.

-Разве вы не знаете? – удивилась она. – Это же великий Эйнштейн.

-Ах, да, конечно, - как бы вспоминая проговорил журналист и принялся что-то быстро строчить в своём блокноте.

А на следующий день в газете появилось заметка о выступлении несравненного виртуоза-скрипача «великого музыканта Эйнштейна». Это, конечно, рассмешило всех, кто знал Эйнштейна, и особенно его самого. Он вырезал заметку, постоянно носил с собой и, показывая знакомым, говорил: «Вы думаете я учёный? Я знаменитый скрипач – вот кто я на самом деле!
 Рассказывают, что…
..однажды композитор С. С. Прокофьев присутствовал на концерте, в котором исполнялась его симфоническая картина «Сны». Оркестр страшно фальшивил. После концерта смущённый дирижёр подошёл к композитору с извинениями:

-Вы не очень сердитесь, Сергей Сергеевич, за все фальшивые ноты, которые были взяты?

-Помилуйте, - ответил композитор, - да тут вообще не было ни одной верной ноты. Я это сочинение так и принимал за чужое!

…к И. О. Дунаевскому обратился молодой композитор, написавший оперетту, с просьбой послушать его произведение. Дунаевский согласился. Прошло первое действие, второе – Исаак Осипович ни слова. Наконец, сыграна вся партитура. Воцарилось молчание. Молодой композитор не выдержал и спросил: - Почему вы мне ничего не говорите?

-Но ведь и вы же мне ничего не сказали своей музыкой! – ответил Дунаевский.

…известный советский тенор С. Я. Лемешев встретился однажды в Крыму, где происходили его концерты, с В. В. Маяковским. Поэт, мастерски игравший на бильярде, предложил Лемешеву сыграть с ним партию.

-Я буду плохим и скучным партнёром: какой, право, интерес разбить противника в два счёта! – сказал Сергей Яковлевич. Владимир Владимирович ответил:

- Ничего, я дам вперёд вам четыре шара.
Началась игра. Маяковский, со страшной силой разбив пирамиду, предупредило, что проигравший полезет под бильярд и что-нибудь там споёт. Лемешеву ничего не оставалось, как принять это условие. Совершенно неожиданно партия начала складываться для Маяковского на редкость неудачно: он делал одну «подставку» за другой. В результате после четвёртого шара, без труда забитого Лемешевым, Владимир Владимирович полез под бильярд и запел басом «Песню Индийского гостя», которую обычно исполнял в опере «Садко» Сергей Яковлевич.

