Рассказывают, что …
…когда Фридерик Шопен, будучи ещё ребёнком, должен был впервые участвовать в публичном концерте, его долго и тщательно одевали, давали много советов, как надо себя вести, чтобы не нарушить торжественной обстановки. После концерта, когда мальчика дома стали расспрашивать, что больше всего понравилось публике, он с гордостью ответил:

-Мой белый воротничок!

…сидя в парке родного города Цвиккау, Роберт Шуман насвистывал мелодию из своего фортепианного цикла «Карнавал».

- Послушайте, - возмущённо сказал ему сосед по скамейке. – Ведь это же мотив из «Карнавала» нашего высокочтимого Шумана. Если вы не знаете, как у него звучит эта мелодия, то и не свистите… Ваш свист действует мне на нервы.

…однажды Джузеппе Верди проводил лето в своей маленькой вилле в Монтекатини. Один из друзей композитора, навестив его, был удивлён ем, что хозяин дома ютится в одной комнатке.

- У меня есть ещё две комнаты, - сказал Верди, - но там я храню очень нужные мне вещи.
Верди открыл двери комнаты, и гость увидел целый склад шарманок.

- Когда я приехал сюда, - пояснил композитор, - владельцы этих инструментов услаждали мой слух из «Тривиаты», «Риголетто», «Трубадура» и других моих опер. И вот я решил скупить все шарманки. Это удовольствие обошлось мне довольно дорого, но зато теперь я могу спокойно работать.
